



网络头条



杨帆，中国政法大学教授。1951年生于北京。1984年毕业于吉林大学，获世界经济硕士学位。曾担任天津开发区研究所所长。1994年调入社科院经济研究所宏观室。1995年进入社科院研究生院读在职博士，1999年获经济学博士学位。

“教授大骂学生”网上起风波

学生课堂中途溜走，中国政法大学教授喝止引发冲突 事件被贴到天涯论坛和凯迪社区，网友热议不断 该校官方网站中，对教授行为持否定态度的人占多数

学生在网上曝光中山大学艾云灿教授虐待学生事件还未结束，中国政法大学商学院教授杨帆与学生的冲突就在网上风波又起。一些目击学生将事件经过写成帖子，发在中国政法大学官方BBS和该校学生常去的“沧海云帆”论坛的“军都山下”版块里，还有一些人将帖子转到天涯论坛和凯迪社区的“猫眼看人”论坛，引起学生和网友们的热议。

学生教室外踹门，教授冲出来大骂

选修了该门课的小芳原本在宿舍看书，收到室友的短信后她赶过来时，发现教室门外已经聚集了二三十名“缺席者”。她回忆说，大约在晚上7时30分，正当大家在等待溜进教室的机会时，一名身高约一米七、衣服邋遢、头发有些乱的男生突然抬起脚，对着大门狠狠地踹了一脚，随后躲到了教室门外的墙角，其他学生也都一哄而散。

老师突然打开教室门大骂起来。骂踢门的是混蛋，属老鼠的，敢做不敢当，等等。她说，怒骂持续了将近10分钟，看到没有人出来承认，杨老师又关上门继续回去讲课。

一直坐在教室里上课的小王则觉得杨帆老师冲出门外的时间并没有那么长。“也就几分钟吧。”他说，在他的印象中，杨老师当时声音的确很大，情绪也很激动。

一女学生课堂中途离开教室，师生起冲突

小王表示，骂完人后，杨老师再次将大门锁上，继续讲课，在接下来的时间里，他一直在教室里讲大学生素质的问题，并拿孔子“君子喻于义，小人喻于利”等道理来教育学生。突然，坐在后排的一名女生站起来，提起书包就往外冲。

“杨帆老师在后面说：‘站住，我课没上完，你走什么？’”小王说，该女生回了一句“你不觉得你上课讲这些东西很无聊吗”，随后杨帆冲出教室，抓住该女生的胳膊要送保卫处。

在教室斜对面的小房间值班的喻家楷说，他当天一直在关注发生在那个教室门前的事

情。“从杨老师锁门到学生踹门，再到杨老师冲出来骂”，他说，一直到女生冲出教室，杨帆追出来扯住女生胳膊，自己才打开门过去劝解。“当时杨老师情绪很激动，女孩子则显得有些不在乎，要他放手让她走。”喻家楷说，在拉扯中双方发生肢体冲突，该女生踢了杨帆两脚，还推了他一把。

“我怕老师情绪失控。”他说，自己马上拨打了校园110，并把两人劝到值班室内，两人随后与赶到的保卫处工作人员一起离开。

校方介入调查，学生网上热议，看法不一

据了解，当天与杨帆教授发生冲突的女生为该校外语学院2005级学生小珊（化名）。“她一直在接受学校的询问调查，到第二天凌晨1点才回宿舍。”保卫处的一名值班人员表示，校方一直在调查这

个事情。在该校BBS中，发帖者及评论者中，对杨帆的行为持否定态度的比较多，而在天涯等论坛里，则有更多网友提出了不同意见，认为主要是“学生和教育体制的问题”。

杨帆解释讲课原则，将当晚缺席学生名单公布网上

6日，杨帆教授在中国政法大学的官方网站上发表“致有关院领导的信”，提出自己讲课的原则，并对4日晚的事作出简单说明。

杨帆在公开信称，自己讲课的规矩是：“上课不许迟到和早退，不许交头接耳……要求学生必须到场听课，这是评分主要标准……

选择学生出勤少的时候进行考勤，或者进行小测验，以保证学生出勤率。”他同时表示，1月4日晚，报名选修该课的240人，有101个学生交完卷子就走，或者听了几分钟就走，没有任何人请假。此外，杨帆已委托其研究生将缺席学生名单公布在网上。

编后 自由值得尊重，规则也需遵守

或许是因为学生为主体，校园的BBS中对杨帆的行为持否定态度的人占到多数。但老师对散漫学风不满，整肃课堂纪律是其本分，虽然具体言行可能因冲动而有所不妥。有人以上课内容、教学方法甚至上升到中国教育体制存在问题来为学生的行为辩解，事实上，公共课的选择并非强迫，学生既然已自主地选择了某一门功课，就等于承认该教师的教学水平，认可他的教学方式，破坏规则就要承担后果。

张扬个性是青春的权利，但岂能牺牲求知问学的学子本分？从这个意义上，杨帆教授关于“大学生是在自由中升华，还是在自由中堕落”的追问，又是值得全社会深思的。

对话当事人

记者：您对现在的大学生逃课、不上课现象有什么看法？

杨帆：我对中国大学的总体评价是，我国改革开放以来最失败的方面之一，具体表现在大学生整体的、深层次的价值观念扭曲。造成这种情况主要是三个原因，一是政治思想工作流于形式，二是规章制度难以贯彻，三是老师普遍不负责任，谁负责谁倒霉。我这次就倒霉了。其实现在老师是弱势群体，我到中国政法大学4年，听了无数老师的怨言，包括管理人员，都是拿现在的学生没办法。

记者：为什么单单会在您的课堂上发生这种事情呢？

杨帆：这是因为我对如何做一个老师的理解和这些本科生的深层价值观有冲突，其实我对老师的理解没什么特别的，只不过是认真地在执行校纪校规，但他们就觉得不行了，就受不了了。

记者：目前，学生在论坛里发言好像对您不利，有一边倒的趋势，您有什么担心的吗？

杨帆：我行得正站得直，没什么好担心的，大不了我也背个处分，这件事我一定要干到底，要处分那个学生。同时希望能引起一场关于“大学生是在自由中升华，还是在自由中堕落”的大讨论。

据《北京青年报》

相关链接

中大教授虐待学生事件新进展 艾云灿道歉：会善待学生

昨日，中山大学通报了对中大教授艾云灿虐待学生事件的再次调查结果，并公示了艾云灿的一封道歉信。信中艾云灿表示“确实有许多不够理性甚至过于粗暴的言行”。

昨天下午5时，中山大学通报了艾云灿事件的二次调查结果，校方表示，自网友“伤心博士”在天涯社区“天涯杂谈”版发表《中山大学微生物专业艾云灿教授：请您不要再害了好吗？》一帖后，中山大学高度重视，组成调查小组迅速对事件展开调查。在1月4日发布了调查通报以来，学校继续深入调查了解，昨日再次进行通报。

经过进一步沟通，艾云灿教授对事件有了更深刻的认识。7日，艾教授以书面道歉的方式，向学生表示歉意，并表示将会吸取教训，善待学生。

据《北京青年报》、《信息时报》

坛谈

央视军事节目惊现魔兽世界地图

1月2日，有细心的玩家在CCTV-7军事纪实中看到了网络游戏魔兽世界的地图。网友把截图放到了论坛，这个用来说明中东地区的地图明显是取自魔兽世界世界，最像是阿拉希高地，又稍有不同。区别在于原有的城市和道路都被抹去了。



坛谈

高校男教师网上晒其半裸照

“网络中没厚脸皮活不下去，我的脸皮是装甲护板，砖块不怕，身体不知能否过大家法眼！”近日，在某知名网站社区论坛，一位叫“彩虹浪侠”的网友发布了题为《丑男人，人体写真》的帖子，内附若干张个人身材的照片和书法照，他自称是“人体艺术”。这组照片在红网论坛引起巨大争议，有网友爆料称，“此人为湘籍的大学教师，其行为并非艺术，而是病态”，也有网友认为“展现出男性阳刚健康的力度与美感并无不妥”。

经核实，发帖人来自湖南邵阳，目前在广西某高校任教，教的是经济学专业，教龄3年，在当地高校青年教师中也小有名气。



博事生

博主绿火如烟：男人是狗，女人是猫？

男人是狗，见个皮球也能大玩劈腿之兴，见个墙角也要射上一泡。

女人是猫，受到阳光就晕乎乎地眯起眼，受到摩挲就麻酥酥地躬起腰。

男人是狗，狗浪跑细腿，所以放浪的男人，兴致勃勃绕上半城去赴一夜情。

女人是猫，好猫爱发情，所以多情的女人，明知无果也要半盏孤灯苦苦地等……

更多的去看这个博客吧：
http://blog.sina.com.cn/blog_4bdecabf010081gi.html

博事生

刘涛婚礼豪华车队曝光

作为2008内地娱乐圈的第一件喜事，刘涛下嫁内地神秘富商王柯的婚礼可以说是十分豪华，你不信吗？那就请你来看看他们婚礼的豪华车队！
http://blog.sina.com.cn/blog_4784f2e1010084hr.html



“网络蒸发”逆流而上

网知道

“网络蒸发”虽然是个新名词，但实际上几乎每一个网民都可能有过类似的经历。你的QQ或MSN有多长时间处于隐身状态？你有多久没有更新博客和个人空间？你有多少记不清楚的论坛ID和密码？如果你能快速准确地给出答案，那么你至少有一段时间是处于网络蒸发状态的。

聊天工具中总是充斥着各种你不愿意接触的陌生人，博客成为了别人窥探你私生活的窗口，注册的各种论坛都能够成为“人肉搜索”的依据……于是，一种逆向而动的潮流开始在网络世界悄然兴起，形成了一股势力，被称为“网络蒸发”一族。他们的口号是，“为了在现实世界中更好地存在，而选择在虚拟世界中悄然离开”。